

江苏银行
BANK OF JIANGSU

江苏银行杯快乐作文大赛获奖作文选登

编者的话

今年是江苏银行上海分行成立十五周年,为回馈客户的信任、感恩员工的付出,江苏银行上海分行联合新民晚报社共同推出“2023江苏银行杯快乐作文大赛”,对象是银行客户和职工家庭的青少年。

此次作文大赛的主题有两个:我和压岁钱的故事;我和上海的故事。经过征集和评审,共评选出6篇作文,分获一、二、三等奖。获奖作者中最大的14岁,最小的年仅9岁,他们对生活的观察和感受化作了笔下的文字,字里行间流露出的烂漫童趣和真挚情感,十分可贵。

一等奖

姓名:金羽婕 年龄:14岁
学校:上海市静安区彭浦初级中学
初一(7)班

小孩子对压岁钱的喜爱是无一例外的,包括我。可这一次,我却主动捐出了我的压岁钱。

那年春节,不少人家贴着喜气洋洋的红色窗花,远处不时可见烟花爆竹升空,为漆黑的夜空添上五颜六色的光芒。收到压岁钱的我蹦跳着来到爸爸面前,与他分享我的喜悦,却见他愁眉不展,手下的键盘被敲出阵阵声响。我凑上前去,探着头眨巴着眼,问他为何在如此喜庆的日子唉声叹气。他停下手中的忙碌,向我介绍:“爱心群一年一度的扶贫帮困开始了,我们现在正在向云贵川一带扶贫,都想尽自己的一份力帮助这些人家啊!你想想,有无数像你这么大的小朋友,并不是吃穿不愁,有些家庭很困难,更别说过热闹的春节了……”我低下头,沉默了许久后说:“我也要献爱心!”

爱心献给远方的她

做出这个决定的时候,说没有犹豫是不可能的。但我心底清楚地知道,那些家庭、那些小朋友,比我更需要这一份压岁钱,尽管钱并不多,但这或许就是他们黑暗世界里的那一束微弱却又无比强大的光呢?或许能给他们带来更多坚持生活下去的希望和勇气呢?想到这里,我便毫不犹豫地把我那被我包装得严严实实的压岁钱递给了爸爸。爸爸有些诧异,却又马上给予我肯定的眼神,格外郑重地收下了压岁钱,带我仔细挑选着帮扶对象。

我一个一个家庭往下翻,看着他们的家庭背景,心情愈发沉重。他们中,有父母离异的,有老人因病过世的,甚至有一家有先天性疾病却无法得到医治的……最终,我选择了一个和我年龄相仿的小女孩,照片上的她和我一样咧着嘴开心地笑着。可我知道,笑容的背后是病患缠身、家境贫困。我感叹:原本天真懂懂的她,却早已尝遍了生活的酸甜苦辣,命运的不公,她或许已经真切地感觉到了……从她的脸上,我看到了一种与她年龄不相符的成熟与冷静,一种看淡所有的坦然。我不禁鼻子一酸,毫不犹豫地叫爸爸转了过去。

我没有纠结,没有不舍,更没有后悔,因为我知道,她,不,他们,比我更需要这压岁钱。

大爱无声自远。这份爱,如蒲公英的种子般随风播撒,扎根在社会各个角落。

店内灯光很温暖,很柔和,是淡橙色的。它的装饰很朴素,但又有种简洁的美,是我在过年时遇到的第一家还开着的书店。书被老板整理得十分整齐,每个书架被细心地清理得一尘不染。

这时老板走了出来,是位和蔼的妇女,脸上挂着淡淡的微笑:“小朋友,要买书吗?”

除夕之夜

与众不同的商店。

“好。”我答应道。

在书架前徘徊了许久,我最终挑选了川端康成的《名人》。付款离去后,她还在门口目送我离开,并嘱咐我慢点走,小心地滑。

回到家,暖气扑面而来,我像被包裹在温暖的被窝里。我将书放在书桌上。“回来啦,快来吃饭!”母亲催促着,桌上的菜肴早已准备好了,热气腾腾的。手里还捏着多余的钱,将它们整齐地摆放在书桌上,书的旁边。

我洗完手,在餐桌旁坐下,终于开饭了,希望来年也是幸福快乐的一年,我默想。

二等奖

姓名:黄家漫 年龄:13岁
学校:上海市闵行区七宝第三中学
八年级(3)班

大年三十的除夕夜格外热闹,窗外白雪皑皑,在路灯的照射下能看见飞舞的雪花,洁白无瑕。屋内洋溢着喜庆的气氛,亲戚们的欢声笑语为这次难得的团聚增添一抹色彩。

晚饭后,爷爷奶奶递给我一个红包,鼓鼓囊囊的,我开心地收下了。我深知这不仅是传统的习俗文化,更是他们对我的爱。但明天过后,父母很可能会将其“剥削”得仅仅剩一二十元,索性将其全部交给父母,以后也能以此为由要到零花钱。我想着便将红包转身递给父母让他们保管,可父母竟还给我留了50元。

50元干点什么呢?我想出门寻找答案。手里攥着50元现金,独自漫步在街上,雪打在脸上,凉丝丝的。街道两边都是商店,开着炫目的灯光,将街上的积雪照得很晶莹。我径直走向一家店,很明显,这是家

压岁钱的秘密

爸爸妈妈问我:“要不要帮助那些小朋友?”我回答:“当然好!可是我该怎么帮助他们呢?”

爸爸妈妈说:“我们可以送书送爱心呀。”对呀!我有压岁钱,可以换成书和画笔,我要给他们送爱心!

爸爸妈妈说,这真是个好主意。之后的每一年,我的压岁钱都会变成一套套绘本和一盒盒文具,由上海的志愿者叔叔阿姨送到贵州的大山里。

我知道贵州在哪里,我们祖国的陆域像一只雄鸡,贵州就在“雄鸡”的左下方,像是“鸡大腿”。

虽然我没有去过贵州,可是每次看着祖国地图上的贵州,我都感觉很激动,好像我也曾经生活在那里一样。

我知道,那是因为我的爱心在那里。四五岁前的压岁钱?嗯,那时候我太小了,记不清了,妈妈说那时我没有收到过压岁钱,我才不相信呢,我知道压岁钱去了哪里……嘘!这就是我的压岁钱的秘密……

三等奖

姓名:陈艺辰 年龄:10岁
学校:上海市第六师范学校第二附属
小学五年级(2)班

每年春节,让我最期待的有两件事:一件是吃年夜饭,能让我看到许多平时不太见到的亲戚,大家欢聚一堂,很开心;另一件是吃饭的时候每个长辈都会给我一个大大的红包,里面装的是满满的祝福——压岁钱。

我每次拿到红包就会放在妈妈那里,并再三叮嘱她别丢了。每当这个时候,爸爸总要问我:“现在压岁钱一共存了多少啦?要不要到我们江苏银行去存个定期或者买个理财啊?”爸爸总是营销着他们银行的产品。可这钱存了能不能回到我手里还不一定呢。于

三等奖

姓名:吴瀚 年龄:13岁
学校:上海宝山实验学校
八年级(5)班

我的爸爸妈妈是新上海人,我出生在上海,生长在宝山吴淞。“大饼油条染饭糕!”这就是我对吴淞最深的印象。

小时候,冬天的早上,天刚蒙蒙亮,妈妈就“恶狠狠”地把我从温暖的被窝里“捞”起来,提溜到饭桌前,睡眼惺忪的我立刻被餐桌上那碗喷香的咸浆唤醒了。我熟练地拿起大饼包上油条,咬上一口,再喝口咸浆,立刻,舌苔上的每一个味蕾都绽放了。豆浆、染饭糕、大饼和油条这“四大金刚”的味道,是小时候“我和上海的故事”的缩影。

夏天的夜里,家门口大树上,蝉儿在“知了知了”地叫个不停,楼上的爷爷奶奶们搬出

让压岁钱变得“多功能”

是,我就跟爸爸说:“等我大了再去你们银行存,这些钱先放我这里吧。”

我知道爸爸总想培养我的理财观念。我可不,我想用这些钱去买乐高、奥特曼卡,这些都是我喜欢的东西。不过除了和妈妈一样“买买买”之外,我也不知道我的压岁钱还能干什么。

一次偶然的的机会,我发现压岁钱除了能买玩具给我带来快乐之外,还能得到特别的快乐和满足。那天,钱老师在班会上说我们班一个小朋友的爸爸得了重病,由于他是家庭的顶梁柱,这一生病家里就困难了。钱老师希望大家作为同学,能献出一片爱心。我

第一时间想到了我的压岁钱,第二天我就将一个大大的红包交给了老师,老师问:“你的家长知道吗?”我说:“这是我的压岁钱,我可以做主!”给出红包的一刹那,我感到非常开心和满足。因为我知道能用我自己的压岁钱去帮助别人,让对方感到温暖和幸福。

除了捐款,我还想用我的压岁钱去购买一些学习用品和书籍,另外还想去参加一些有趣的活动和旅行。

总之,我认为压岁钱不仅是一笔金钱,更是一份珍贵的祝福和礼物。我会好好管理和使用我的压岁钱,让它们发挥最大的作用,为自己和他人带来更多的幸福和收获。

吴淞承载了我的温暖童年

了小凳子,手上有节奏地扇着蒲扇,坐在树下,聊着家常。一帮孩子在树下用树枝画起了房子,再找来一些石头,构筑起我们最纯粹的游戏——造房子。

从小,我在家里没有老人照料。“二楼奶奶,外边下雨了,能帮忙收下衣服,先放你家里吗?”“王爷爷,我出去办点事,儿子放在你家里玩一会儿可以吗?”“小夏,你放心加班吧,你儿子已经在我家吃过晚饭了。”……简简单单的一句句对话,让我感受到了上海人邻里的和睦友好。这种温暖伴随着我的整个童年,这是成长过程中我和上海的故事。

宝山吴淞承载了我美好的记忆,那是我最快乐的时光。现在,我已经是中学生了,陈旧、狭小的老房子被成片成片拆除,取而代之

的是一栋栋现代化高楼。狭窄的小巷变成宽敞的大马路,交通更加便利,楼上的李奶奶再也不用担心去医院看病打不到出租车了。每天清晨,上学的路上,响在耳边一声声殷切的“依好”,看着老广场上老人们行云流水打太极的画面,那外柔内刚的大太极拳就像上海,普通、单纯、善良。这就是我和上海的故事。

入围奖名单

周旭彬	压岁钱教会了我许多……
鲍璟然	我要成为理财小能手
祝诗妍	压岁钱伴随我成长
王睿麒	我为上海骄傲的理由

把压岁钱用在刀刃上

三等奖

作者:薛又恬 年龄:9岁
学校:上海市华师大附小
三年级(6)班

在新春佳节,我们的习俗是放鞭炮、守夜、拜年等……这些都是中国自古以来民俗传统,让我感到欢天喜地,很开心。其中我最喜欢的是拿压岁钱。红包一个一个地往我兜里送,真是好不快乐!

拿到红包我真开心,管自己的压岁钱我更开心。为了管好用好压岁钱,我做了一些自我约束和计划。

对于每个红包里的钱,尽量不和别人攀比,因为这都是长辈们的美好祝福,只要自己收到就行了,不用太多。不然让有的小朋友认为来钱很容易,会乱花乱用,那效果就很不好了。

因为压岁钱的本意就是“驱邪”,带着长辈们美好的祝愿的。如果相互攀比,随意乱花,这样做长辈们也会不高兴的,违背了他们的本意。

如何用压岁钱?我会把钱算一下,看一共有多少压岁钱,可以拿出一部分捐给希望工程,再用其他一些钱买自己喜欢看的书,花几十元买文具,剩下的钱可以攒起来。最后攒到一定程度,可以买电脑等较贵的东西,还可以拿出几百元存银行,收获一些利息,体验一下理财“钱生钱”的感觉。

总之,我们在用压岁钱时,一定要适度,不可以乱用,因为这是爸爸妈妈和长辈们的血汗钱,乱用就对不起他们了。我们要把钱用在刀刃上,还可以攒起来买大东西,也可以存银行“吃利息”。

这就是从6岁起我与压岁钱的故事。3年来,我的压岁钱已攒了不少啦。爸爸说把我的压岁钱拿去存银行,安全还能有利息,我想这是对的,今后我的压岁钱就是我和银行一起管。

这是我的做法,给大家参考吧。